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SIB-project  -  Plan Samenleven

Het ‘Plan Samenleven’ is nu in zijn tweede projectfase. De minister stelt daarin dat hij de 
lokale besturen die een mentorrol opnemen of die een samenwerkingsverband aangaan 
met een kleiner lokaal bestuur, een financiële stimulans zal bieden.

Het actieplan met zijn doelen en onderverdeelde doelstellingen en acties is helder. Wel 
schept de minister niet voldoende helderheid inzake de SIB-integratie in het beleid (SIB: 
social impact bonds). 

Vandaar nog de volgende vragen.

1. Wat is de stand van zaken van SIB’s binnen het Plan Samenleven?

2. Welke lokale besturen hebben al ingetekend in de oproep van de minister?

3. Welke intenties heeft de minister voor de toekomst met SIB’s?

4. Hoe zet de minister de 11 miljoen euro (2023) en 13 miljoen euro (2024) voor het 
Plan Samenleven rendabel en impactvol in?

5. Welke intenties heeft de minister daar verder mee en hoe gaat hij dat integreren in de 
lokale besturen?

6. Welke grootteorde van budget had de minister daarvoor op het oog?

7. Hoe zou de minister die budgetten geconstrueerd willen zien? Welke constructies zijn 
daarvoor nodig?

8. Gezien zijn ervaring met een eerste SIB en het onderzoek, gaat de minister verder 
met dit financieringsmechanisme aan de slag? Deze vraag peilt dus naar de 
kwalitatieve duurzaamheidsanalyse van dit instrument.
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1+3+8. Via Plan Samenleven kunnen lokale besturen intekenen op de 
financieringsconstructie Social Impact Bonds (SIB’s). Hiervoor krijgen ze een 
financiële stimulans van 25.000 euro. In het eerste projectjaar van Plan 
Samenleven heeft enkel Sint-Niklaas hierop ingetekend. In de komende 
projectjaren krijgen lokale besturen opnieuw de kans om zich in te tekenen. 

2. Deze informatie kan nog niet ontsloten worden vooraleer de lokale besturen op de 
hoogte worden gesteld.

4+7. Om aanspraak te kunnen maken op subsidies moeten lokale besturen concrete KPI’s 
vooropstellen. Op basis van deze KPI’s krijgt het lokale bestuur financiële middelen. 
Het lokaal bestuur wordt geacht daarenboven 50% te co-financieren vanuit zijn eigen 
middelen opdat het project binnen de lokale werkingsmiddelen wordt verankerd. 
Daarnaast wordt ingezet op het actief uitwisselen van kennis en expertise tussen 
lokale besturen, bijvoorbeeld via de financiële stimulans voor mentorbesturen, om zo 
de efficiëntie en effectiviteit te maximaliseren.  Alle resultaten zijn terug te vinden 
op https://www.vlaanderen.be/plan-samenleven/resultaten-van-het-plan-
samenleven.
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